

办理结果：解决采纳  
主动公开

# 杨浦区科学技术委员会

杨科两会〔2023〕14号

## 对区第十七届人大第三次会议 第C-113号代表建议、批评和意见的答复

吴肖乐代表：

您提出的C-113号“关于促进政府和高校就政策评估和优化的合作建议”的代表建议收悉，非常感谢您对高校与政府合作工作的关心和支持，现将办理情况答复如下：

### 一、建议办理概况

收到您的议案后，我委十分重视，并且组织了几次相关会议专题研究，认为您的议案中提出关于政府和高校就政策评估和优化进行合作的建议，对我委做好“走进高校”系列活动、“双创券”正政策落地以及建设好技交所与东部中心等成果转化平台具有很好的参考价值和现实意义。为此，我委严格落实办理责任，通过深入研讨、充分论

证等方式，进一步对议案所提意见和建议进行认真分析，结合实际提出办理意见，努力促进问题解决、推动工作进步。

## 二、建议答复

针对您议案中反映的问题和提出的建议，经我们相关部门研究，结合目前工作开展情况和下一步计划打算，我们提出以下答复意见：

杨浦区是上海高校密集度最高的区域，同时有国家级大学科技园 7 家，占全市总量一半。杨浦区高度重视发挥智力资源丰富的先天优势，坚持大学校区、科技园区、公共社区“三区联动”，着力推动学城、产城、创城“三城融合”建设，在制定区域政策中，高度重视吸纳来自于高校和研究机构的专家学者以及人大代表、政协委员、市场主体等多方意见和建议。如，在开展区“十四五”规划编制、区营商环境建设行动方案等过程中，都积极邀请高校专家学者参与评审。

今年，本区将结合“十四五”规划中期评估工作，同步开展相关产业政策评估工作，我们也将积极对接区域高校以及高校科技园区，特别是在知识产权、科技成果转化、创新创业等领域听取意见和建议，持续优化政策工具，更好促进高校科研成果转化，支持高校创新人才为区域发展助力。在政策评估过程中，充分听取具体实施部门意见，通过走访，深入征集企业、科技园区以及工商联等各种渠道的意见和建议。

具体到您提出的内容，我们将会有的具体处理。

一是整合资源，加大科技成果的转化流通效率。杨浦区一直积极

聚焦高新技术成果转化项目，数量和质量都有全面提升，其中 90% 的项目顺利转化，70% 的项目逐步实现产业化。

作为上海打造全球科创中心的重要承载区，杨浦区依托国家技术转移东部中心，上海高校技术市场有限公司、杨浦科技大市场，以及上海技术交易所等成果转化平台，充分整合区内高校资源及政策，从各方面入手大力发展技术服务市场，加速推进科技服务型企业杨浦的集聚。

二是通过“双创券”的受理审核工作，做好项目对接与挖掘。杨浦区已联合常州武进区、嘉兴南湖区、合肥高新区、宁波鄞州“五地”，共同探索执行长三角双创示范基地联盟双创券通用通兑政策。不久又将新增滁州，实现六地科技服务资源“一券通用”，支持和引导企业利用外部专业服务提升自身创新能力。在此政策的驱动下，杨浦区域内共享的科研设备和仪器数量均大幅度增长，我委将籍此更主动地挖掘有潜力项目，进一步做出更好的支持和服务。

三是积极搭建各类成果转化平台。通过技交所、东部中心等平台资源，积极推动高校科技成果的落地转化。帮助有需求的企业搭建与高校、科研院所之间的交流平台，扩大高校对科技创新企业的成果转化溢出效应。

积极利用区域内国家级功能平台。特别是国家技术转移东部中心作为主要功能平台之一，在促进区域内企业成果转化中起到了极大的作用。通过链接全球技术转移网络，集聚全球创新要素资源、强化“一

带一路”渠道建设，汇聚各类国际资源。打造国际技术交易市场，增强国际项目落地能力。

**四是继续开展“走进高校”系列活动。**做实做好具体工作，营造科技创新氛围。通过开展专题“走进高校”系列企业对接活动，加强企业与区内各高校及园区的交流与合作，为科技创新企业搭建品牌项目合作平台。进一步推进大学校区、科技园区、公共社区“三区融合，联动发展”，助力高校创新成果价值输出，营造良好的成果转化氛围。

**五是开展政策宣讲培训活动，推动成果转化的创新发展。**支持各类服务机构、科技示范园区开展相关主题培训活动，引导服务走进区内成果创新企业密集的园区，发挥园区和服务机构的有效作用，在加强宣传政策的同时提出个性化的服务方案，切实为创新企业提供专业化的服务，为创新企业的创新发展提供政策支撑。

最后，再次感谢您对我们工作提出的宝贵意见和建议，希望您继续对我们的工作予以关注、监督和帮助！



承办单位通讯地址：惠民路 800 号 2 号楼

邮政编码：200092

承办人姓名：陈新建

联系电话：65803219